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           ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

                                                  Φραγκίσκος Παρασύρης-Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Λευτέρη Αυγενάκη  
 

Θέμα: «Αποζημιώσεις Αμπελουργών Ηρακλείου, των οποίων η παραγωγή καταστράφηκε από 
τον περονόσπορο».  
 

Σε έντονα αρνητικό περιβάλλον εισήλθε φέτος πριν την περίοδο του τρύγου ο αμπελοοινικός 
τομέας της χώρας, εξαιτίας των φετινών σοβαρών ζημιών που προκλήθηκαν από τις 
επιπτώσεις κυρίως του περονόσπορου, που παρά τις παρεμβάσεις των αμπελουργών δεν ήταν 

δυνατόν να αντιμετωπισθεί. Τα προβλήματα εμφανίστηκαν με μεγάλη ένταση και στην 
Περιφερειακή Ενότητα Ηρακλείου.  
Σύμφωνα με την εικόνα που αποκόμισε ο Κλαδικός Εθνικός Αγροτικός Συνεταιρισμός 

Αμπελοοινικών Προϊόντων (Κ.Ε.Ο.Σ.Ο.Ε.), ο καύσωνας και ο περονόσπορος επέφεραν σχεδόν 
ολοκληρωτική καταστροφή στα σταφύλια, καθιστώντας τα μη εμπορεύσιμα. Η εικόνα  που 
δόθηκε από την Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών Ηρακλείου, προσδιόριζε τη φετινή 
παραγωγή στους 1.500 τόνους σταφυλιών, έναντι των 5.000 τόνων τα προηγούμενα χρόνια, 

με τις τιμές που παρέμειναν σε πολύ χαμηλά επίπεδα.  
Εκτός από το Ηράκλειο ζημιές από τον περονόσπορο σημειώθηκαν και σε άλλες 
αμπελουργικές περιοχές της χώρας. Με αυτό το δεδομένο, απαντώντας σε επίκαιρη ερώτηση 

Βουλευτή Αχαΐας, ο Υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Διονύσης Σταμενίτης, 
σχετικά με τις αποζημιώσεις και την ενίσχυση των παραγωγών για τις πληγείσες από τον 
περονόσπορο αμπελοκαλλιέργειες, δήλωνε πως: «οι φυτοπαθολογικές προσβολές, όπως 

περονόσπορος συγκεκριμένα, δεν καλύπτονται ασφαλιστικά. Ωστόσο, γνωρίζουμε μέσω των 
υπηρεσιών του ΕΛΓΑ ότι έχουν σημειωθεί εκτεταμένες προσβολές από περονόσπορο σε 
αμπελοκαλλιέργειες, ιδιαίτερα σε ορισμένες περιοχές όπως η Δυτική Ελλάδα, η 

Πελοπόννησος, η Κρήτη, αλλά και η Μακεδονία». Δεσμεύτηκε από το Βήμα της Βουλής, πως 
στο τέλος της καλλιεργητικής περιόδου θα γίνονταν αξιολόγηση της κατάστασης, όπως αυτή 
θα είχε διαμορφωθεί, προκειμένου να προχωρήσουν οι παρεμβάσεις, εφόσον αυτές κρινόταν 

απαραίτητες για τα αμπέλια και για άλλες καλλιέργειες.  
Το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης σε ανακοίνωσή του, τόνιζε το καλοκαίρι «θα εξαντλήσει 
κάθε δυνατότητα τόσο για την ταχύτερη ολοκλήρωση του εκτιμητικού έργου, την σύνταξη των 
πορισμάτων και του υπολογισμού των αποζημιώσεων όσο και για την καταβολή τους στους 

παραγωγούς».  
Επειδή έχουν περάσει αρκετοί μήνες, ύστερα από την ολοκλήρωση της περιόδου συγκομιδής 
των σταφυλιών και επειδή ενόψει της νέας καλλιεργητικής περιόδου, οι αμπελουργοί του 

Ηρακλείου βρίσκονται σε φάση αναμονής, χωρίς να γνωρίζουν αν αποζημιωθούν από τις 
ζημιές που κατεγράφησαν από τον περονόσπορο 
Επειδή δεν απαντήσατε στην υπ’αριθμ. πρωτ.  2054 από 01/12/2022 ερώτηση μου 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ:  
1.Σκοπεύει το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, να αποζημιώσει τους 
αμπελουργούς του Ηρακλείου, των οποίων η παραγωγή καταστράφηκε από τον 

περονόσπορο, μέσα από τη χρηματοδότηση ευρωπαϊκών κονδυλίων για κρατικές ενισχύσεις; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

599

Ημερομ. Κατάθεσης:

21/1/2024

Ώρα κατάθεσης:

11:39'
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Σε περίπτωση θετικής απάντησης, ποιο είναι το ύψος των αποζημιώσεων για τους 

αμπελουργούς του Ηρακλείου και σε ποιο στάδιο βρίσκεται η διαδικασία, με δεδομένο το 
γεγονός ότι ο ΕΛΓΑ δεν καλύπτει τέτοιου είδους ζημιές;  
2.Έχουν αναληφθεί πρωτοβουλίες για αναθεώρηση του κανονισμού του ΕΛΓΑ για την ένταξη 

του περονόσπορου στα αποζημιώσιμα αίτια, προκειμένου να καλύπτονται οι αμπελουργοί σε 
περίπτωση επανάληψης του φαινομένου στις επόμενες καλλιεργητικές περιόδου;  
 

 
Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

 
 

Φραγκίσκος Παρασύρης 




